

路面修整了、车位规范了、私搭乱建拆除了,休闲广场建好了……

丰泰园小区变模样,居民来点赞



文/图 本报见习记者 王博文

随着创建文明城市工作的不断推进,济宁高新区洸河街道丰泰园小区的环境也悄悄发生着改变,路面修整、规范停车位、拆除私搭乱建、新建休闲广场……伴随着社区环境的焕然一新,创城工作改善的不仅仅是居民的居住环境,也使居民的文明素质得到提升。



新建的休闲广场,让居民日常休闲有了去处。

划停车位、拆除违建 社区比以前整洁多了

如果您以前去过丰泰园小区,而这几个月却没去过,现在走进小区,会感觉走错了地方。

社区道路两边新划的停车位上,整齐停放着车辆;楼道口两侧的私搭乱建都拆除了,变成了整洁的非机动车停车位;摄像头覆盖小区无死角,北门新建了保安室;社区各处都配备了分类垃圾桶,卫生状况大为改善……“咱这小区比以前,真像是换了个地方一样。”对于小区的改变,居民们都很开心。

“以前没有划这种专门的停车位,都是插空停,很凌乱,现在车主们都自觉停在车位内,看着就整洁多了。”居民张大妈说,还有楼道里面,原来墙皮剥落,还摆着不少杂物。现在不仅墙面粉刷一新,杂物也都清理了,看着就舒心多了。“还有原来楼道口两侧私搭乱建的违建,也都拆掉了,变成了自行车棚,这些改变,我们居民们都很满意。”

“原来我们的小区里,安保不是很好,给居民的生活带来了一些影响。”作为丰泰社区服务中心主任,王

卫华对社区的改变如数家珍。丰泰园小区原来只在重点位置布置了摄像头,现在整个小区实现摄像头无死角、全方位布局,安排专人实时监控。“另外,原本丰泰园北门没有保安,现在也新建了保安室,让居民住的更安心。”

而为了进一步提升社区环境,还对社区服务中心周边的6处商业门前台阶实施升级改造,铺贴地板,面积约1000平方米。同时,社区内的卫生状况也得到了改善,“之前垃圾桶没有进行分类,社区内垃圾桶数量也不足。”王卫华介绍,现在社区内垃圾桶数量,并保证每处都有可回收、不可回收两个垃圾桶。“除了垃圾桶这些硬件的改善,居民的文明素质也在不断提高,垃圾乱丢乱放的情况基本杜绝,也开始注重保持社区卫生。”

新建社区广场 居民休闲纳凉好去处

小区新修建的休闲广场上,树荫下的张大妈正看着一旁在健身器材上玩耍的孙子。对于张大妈来说,刚修好的休闲广场,无疑是她对于社区改变最满意的一个地方。

“以前小孩子在路边玩耍,我们都要提心吊胆的看着他们,也没有心思聊天。”张大妈说,虽然也经常带着孩子到新世纪广场去玩,但是离家较远,没法天天去。“丰泰园小区建的比较早,社区功能不是特别完善,缺少供居民休闲娱乐的场地,居民之前只能坐在路边休闲,孩子也只能在路边玩耍,车来车往,有极大的安全隐患。”王卫华说。

为此,丰泰园小区专门施工新建了6处休闲广场,并修补缺损的路沿石,铺上了整洁的透水地砖。同时也对广场做了充足的绿化,竖立各种主题的小品造型。孩子们在平整的广场上嬉戏玩耍,家长们在绿荫下聊聊天,休闲广场真正成为居民休闲纳凉的好去处。“现在家门口也有休闲广场了,看孩子也轻松多了,邻居们能聚在一起聊聊天,孩子们也能有个玩伴,大人孩子都高兴。”张大妈说。

除此之外,社区服务中心也按时开放,图书阅览室,棋牌室,未成年人活动室,家长学校等一系列的场所对广大居民开放,让居民参加到社区举行的各项活动中来,真正丰富了居民的生活,让创城成果真正惠及社区居民。

夏令营、实验课,这个暑假真有趣

济宁高新区科技中心暑期活动完美收官,日接游客5000人次

本报见习记者 王博文 通讯员 李格

科普夏令营、国学夏令营、科普小剧场、科学课堂……这个暑假,济宁高新区科技中心精心策划了种类繁多的公益科普惠民活动,日接待游客多达5000余人次。精彩纷呈的科普文化活动,既提高了科技新城的文化氛围,也使广大市民和青少年儿童体验到了精彩的文化盛宴。

夏令营收官 孩子们玩耍中学知识

为丰富青少年儿童的暑期生活,济宁高新区科技中心举办科普夏令营活动和国学夏令营活动,丰富多彩的课程共吸引全市近200多名小朋友参加。

图书馆以“创·享·梦”为理念,开展的特色国学夏令营活动,在孩子们的欢声笑语中落下帷幕。夏令营活动中,不仅有专业老师带队,还会邀请来自不同领域的专业讲师,每一位讲师都为孩子准备了各种精彩纷呈的活动课程。

在课程安排上,国学夏令营设置了国学经典诵读、走进沙世界、创客机器人大战、棋艺烧脑时间、跆拳道等活动。通过开展这些课程活动,帮助成长中的青少年儿童树立良好的习惯,培养孩子儒雅的品格风度,不仅提高了自己的动手与动脑能力,同时也开拓了创新思维和想象力,在活动中养成了独立自主的良好生活习惯。

另外,科技馆以“科·慧·乐”为目标,以文明科普为主题,在暑假期间举办了科技夏令营活动,设置了科学实验课、探秘微生物、雕刻大师、曼妙手绘等课程。通过这些活动课程让孩子在参与中学会与他人相处,在快乐中收获知识。

通过精彩纷呈的夏令营生活,孩子们在轻松愉快的氛围中亲近国学、见识科技、增长智慧、感悟生命。科技中心夏令营活动为孩子们带来了一个意义非凡的暑期时光,打造了一场暑期科技文化之旅。

科学实验课长见识 “全民阅读”激发读书热

通过分析游客和青少年的心理需求,济宁高新区科技中心新开设了多个科普教育活动。除了经典项目科普小剧场外,新开设了科技馆乐伴科学实验室,演出了包括《泡沫大爆炸》《樟脑球的沉浮》《小苏打吹气球》等精彩的互动实验。面向未



科学实验课上,讲师与孩子们互动。

成年人,科技馆还举办了“学习雷锋精神,争做友善少年”公益讲座;线上则开设了听觉科技馆《万万没想到》和话说科学等栏目,让学习科学知识不再受地域限制。

图书馆还倡导引领了“全民阅读”风潮,为读者们准备了一系列内容丰富环节有趣的科学课堂活动。暑假期间,著名儿童类文学作家朱自强走进济宁高新区图书馆,为孩子和家长带来《绘本阅读之旅》公益讲座,拉近了读者与

作家的距离。

同时,每周的科学课堂活动《七巧板》、《神奇的魔方》,以幽默生动的方式向孩子们传递知识。青少年心理体验中心的《沙盘游戏之美好心灵之旅》,将沙盘游戏和心理意象相融合,让孩子们放松身心,感受美好沙世界。

青少年文创空间内也是笑声不断,机器人、3D打印、乐高不只是积木等活动一月之内就吸引了数千名孩子和家长前来体验。图书馆在线上开展了“好书推荐”和“周周读

书”活动,既带动了读者的阅读兴趣也为许多文学爱好者提供了展示自我的平台。

而在体育馆内,各类展览活动、赛事活动也不停上演。2017“奥星杯”全国少儿乒乓球比赛彰显了高新区体育馆的魅力。

如今,科技中心“一体六馆”的服务功能正在不断完善,内容活动不断增加,越来越多的游客选择假期来科技中心“避暑”,为科技新城积聚更高的人气,成为本市又一旅游度假新地标。